



# Zprávy z Majetína

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN



foto: M. Zavadilová

*At' Vánoce rozzáří ve Vašich duších světlo,  
pohodu a klid a posvátné ticho vánoční noci  
at' promění všechen spěch, starosti i trápení v pokoj.  
Příjemné prožití svátků vánočních  
a šťastné vykročení do nového roku 2008  
přeji Všem občanům zastupitelé obce  
a pracovníci obecního úřadu.*

## Slovo má starostka obce

Vážení a milí spoluobčané, v letošním roce Vás vítám při čtení posledních Zpráv z Majetína. Rok se s rokem sešel a opět tu máme ten nádherný čas, kdy je všude cítit krásná vůně právě upečeného cukroví, kdy nás ze všech stran obklopují vánoční dekorace a děti se těší na Štědrý den. K vánočním tradicím patří i setkání těch nejbližších u vánočního stromku, pod kterým čekají dárečky. Zvláště pak těm nejmenším se rozzáří oči. Myslím si, že také rozsvícení obecního vánočního stromu na návsi, které se konalo 1. adventní neděli, by se mohlo stát pěknou majetínskou tradicí.

Již každoročně pořádá Školská a kulturní komise při OÚ v Majetíně vánoční výstavu perníků v místní sokolovně. Letos se opět povedla. Sešly se tam krásné výtvořky šikovných rukou, nad kterými se mnohdy tajil dech. A to výrobky nejenom perníkové! Byla předvedena i keramika, květinová dekorace, ukázky z pedigu, bižuterie aj. Každý návštěvník

byl přivítán majetínskými perníčky, které napekly členky komise. Děti si mohly vyzkoušet jejich zdobení a dospělí zpříjemnit chvíli medovinou. Atmosféra byla kouzelná. Kdo se přišel podívat, jistě si odnášel hezký zážitek a odcházel vánočně naladěný. A to právě díky Vám, díky Vaším výrobkům! Dalším příjemným setkáním v naší obci bylo tradiční předvánoční posezení seniorů v sokolovně. Na své si přišli milovníci operetek, neboť vystoupili přední sólisté Národního divadla moravskoslezského v Ostravě a Slezského divadla v Opavě. Tanečním vystoupením zaujaly seniorky z Dubu nad Moravou - Duběnky a samozřejmě naše Bájecny ženský.

Do rukou se Vám dostává současně nové vydání Bulletinu mikroregionu Království s krátkým ohlédnutím za letošním rokem i v naší obci. Myslím si, že jeden rok je velmi krátká doba na hodnocení práce nového zastupitelstva obce. Ale mějme radost i z maličkostí, které se povedou. Velké poděkování

patří všem mým spolupracovníkům, a to nejenom zastupitelům, ale také zaměstnancům obecního úřadu a v neposlední řadě členům komisí a výborů za jejich celoroční iniciativní práci. A samozřejmě všem občanům, kteří nám pomáhali zajišťovat akce, které jsme pořádali. Podstatná je důvěra, podpora a vzájemná pomoc. Známa věta: „Jeden za všechny a všichni za jednoho“ - je trochu idealistická, ale záleží jen na nás, jestli dáme hlavy dohromady a budeme se snažit dosáhnout pro naši obec jen to nejlepší i nadále.

Vážení spoluobčané, přeji Vám hezké vánoční svátky plné pohody a příjemně prožitých chvil se svými nejbližšími, se svou rodinou. A to nejen o Vánocích, ale po celý nový rok 2008. Také Vám přeji mnoho zdraví, elánu a optimismu a nesmí chybět velká porce štěstí, bez kterého to nejde.

*Miroslava Zavadilová*

## Informace obecního úřadu

Všem občanům patří poděkování za snahu, kterou věnují třídění odpadu. Naše obec získala za Olomoucký kraj 3. místo v soutěži „O keramickou popelnicí“,

kteřou pořádá EKO-KOM, a. s. pod záštitou Olomouckého kraje a finanční odměnu 10.000,- Kč. Ve svozovém regionu Technických služeb jsme se umístili po loňském

vítězství na 2. místě. Průměrná výtěžnost na jednu osobu – 63,3 kg, z toho je 27,39 kg papíru, 11,83 kg plastu, 23,41 kg skla a 0,67 kg nápojového kartonu.

Svoz nebezpečného a objemného odpadu v roce 2008  
 jaro: 29.3. 2008,  
 podzim: 6. 9. 2008.  
 svoz plastů – středa sudý týden  
 svoz skla – úterý sudý týden

svoz tetra pack - 1. liché úterý  
 v měsíci  
 svoz komunálního odpadu –  
 pátek sudý týden  
 Žádáme všechny občany, aby

respektovali dotazníky, které jim byly doručeny zastupiteli obce a vyplněné je odevzdali do konce roku 2007 na OÚ v Majetíně!

## Dopisy čtenářů

### Soutěž Vesnice roku

Vážení spoluobčané,  
 dovoluji mi na sklonku roku připomenout Vám jednu významnou a prestižní akci – krajské kolo soutěže „Vesnice roku 2007“.

Dostalo se mi díky dlouholetým zkušenostem velkého uznání předseda 9-ti členné hodnotitelské komisi a současně moderovat slavnostní vyhlášení výsledků již 13. ročníku této soutěže. Do komise mne delegovalo zastupitelstvo naší obce. Majetín zvítězil v této soutěži v roce 2005, a tak postupně získal všechny 4 stuhy snad jako jediný v České republice.

Vyhlašovatelé soutěže jsou Spolek pro obnovu venkova, Svaz měst a obcí ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj a letos poprvé i Ministerstvo zemědělství. Soutěž významně podporuje i Olomoucký kraj.

Letošního ročníku se účastnilo celkem 29 obcí z 5-ti okresů Olomouckého kraje, nejvíc 14 obcí z přerovského okresu. Podle vyhlášených pravidel a charakteristiky soutěže mohly přihlášené obce prezentovat své rozvojové dokumenty,

investiční záměry, realizované projekty občanské vybavenosti, činnosti spolků a společenský život, péči o děti a mládež, péči o zeleň v obci a krajinu, spolupráci obce se zemědělskými subjekty, obecní knihovny, zpravodaje, kroniky a další.

Komise v závěrečném hodnocení konstatovala, že vyrovnanost obcí i v tomto ročníku byla obrovská. V každé obci bylo něco zajímavého a inspirujícího, rozhodnutí bylo nelehké. V každém případě je v obcích vidět znatelný pokrok a úspěšné naplňování Programu obnovy venkova.

Výsledky soutěže 2007:

Bílá stuha Písečná  
 Zelená stuha Přáslavice  
 Modrá stuha Tučín  
 Oranžová stuha Těšetice  
 Zlatá stuha Rouské –  
 vítěz krajského kola

Z finančních prostředků, které mají obce k dispozici, dělají takřka zázraky. V každé obci, vesničce, kde se všichni znají, panuje zvláštní specifické ovzduší a nenahraditelné klima. Občané na venkově jsou aktivní, pomáhají rozvoji svých

obcí, snaží se uchovávat a obnovovat tradice a zvyky, udržují společenský život s jedinečnou atmosférou. Takový venkov očekává a potřebuje pomoc a podporu z „vyšších míst“, aby lidé na venkově žili svůj život v důstojných podmínkách a mohli rozumně využívat vymoženosti současné doby. Marně jsem starostům oceněných obcí vysvětloval, že v Majetíně nemáme všechno hotovo. Že i v Majetíně očekáváme masivní finanční podporu ze Strukturálních fondů Evropské unie v letech 2008 – 2013. Je to výjimečná a možná poslední příležitost dostat potřebné finance do naší obce, a tak uskutečnit další rozvojové projekty a investiční akce. V této záslužné a náročné práci vedení naší obce držíme palce.

Vážení spoluobčané,  
 přeji Vám pokojné vánoční svátky a v roce 2008 splnění všech Vašich přání.

*Ing. Mojmír Dočkal*

### Vánoce, dárky a Ježíšek.

Tato slova byste teď v prosinci slyšeli od dětí denně. Každý den, ba každou přestávku mezi vyučováním je možno zaslechnout živou diskusi s vánoční tematikou.

Děti jsou zvědavé, chtějí znát pravdu. „Já vím, že dárky kupují rodiče, ale jak se dostanou pod stromeček, když jsme všichni spolu a nikdo je tam nedal?“ Na některé otázky je těžké odpovědět pravdivě

bez toho, že zmizí iluze. Krásné iluze dětství, které nás mnohdy provázejí po celý život. Pokud je přijmeme, neradi se jich pak vzdáváme. Proč? Protože pravda pro nás nebývá tak příjemná jako iluze. Děti ale nehledají iluze. Oni touží po lásce, po opravdové lásce, která naplní jejich život, která jim odpustí jejich provinění, která uzdraví jejich nemoci, která uzdraví ty

nemocné, které vidí kolem sebe trpět, po lásce, která jim vrátí jejich nejbližší, které oni milují a kteří je opustili.

Dokážeme naplnit tuto touhu? Darovat dětem svou lásku, svůj život, darovat jim sebe sama?

Děti si nepřejí nic menšího, než právě toto.

*Antonín Pernica*

### Vánoce našich babiček

Odjakživa lidé prisuzovali různým pokrmům a bylinám kouzelnou moc. O Vánocích je tato magie zvlášť silná. Zkusme si letos připravit štědrovečerní večeři podle našich předků a trochu si tak začarovat. Štědrovečerní večeře se v době našich babiček skládala z devíti nebo třinácti jídel. Zahájilo ji požívání oplatek potřených medem, někdy česnekem, šípky či bylinkami. Následovalo červené jablko, které hospodář rozkrojil na tolik dílků, kolik

bylo stolovníků. Na štědrovečerním stole nesměly chybět pokrmy z luštěnin, zejména čočky, která měla zajistit dostatek peněz v příštím roce.

Připravovaly se z nich polévky i kaše. Hrách byl spojován s vnitřním očištěním hlavně od pýchy a závisti a podával se nakličeny jako pučálka. Poté následoval houbovec neboli kuba. Houby sloužily jako ochranný prostředek před nemocemi.

Hlavním chodem sváteční

večeře byly pokrmy připravené z kynutého těsta, které má schopnost zvětšovat svůj objem a pomoci tak prý i k rozhojnění našeho majetku. Pekla se především vánočka, která se pojídala s omáčkou ze sušeného ovoce - muzikou. Oblíbené byly i kynuté knedlíky plněné povidly, vdolky či koláče. Tradičním pečivem byly perníčky z medových placek, do kterých se přidávalo koření.

*zdroj internet*

## Z Majetínských spoků

### Ze života Tělocvičné jednoty SOKOL

Co je sokol? Snad každý odpoví: Organizace, kde se cvičí. Odpověď je to hodně neúplná. Sokol nabízí všem široké využití a seberealizaci ve sportu i v kultuře.

Naše organizace poskytuje sportovní vyžití všem věkovým skupinám. Naši členové se

většinou zaměřují na činnost ve sportovních oddílech, ale v poslední době se rozšiřuje i cvičení.

V letošním roce začal pracovat oddíl jógy, rozběhlo se cvičení rodičů s dětmi. Kromě těchto složek působí v naší jednotě 2 družstva malé kopané (muži

a dívky), družstvo stolního tenisu, florbalu, historického šermu a ledního hokeje. Hodně navštěvované je i cvičení žen. Jako jedna z mála jednot máme svoji kapelu, která vystupuje pod názvem MAJBEND.

Jako většina neziskových organizací se i my potýkáme

s nedostatkem finančních prostředků. Snažíme se udržovat naši sokolovnu v co nejlepším stavu, stále ji opravovat a modernizovat. Letos jsme opravili fasádu průčelí sokolovny. Mrzí nás však, že prostředí, které se

snažíme udržovat a zlepšovat, bývá často záměrně ničeno hlavně dětmi. Již teď je fasáda pošpiněna.

Obracím se proto se žádostí na všechny občany, nebojte se napomenout a upozornit na vandalství. Vyzývám také

všechny rodiče, aby vedli své děti k úctě k lidské práci a vytvořeným hodnotám. Nedopust'te, aby Vaše dítě ničilo veřejné prostranství a cizí majetek.

*František Rokyta*

### Klub seniorů

Bliží se konec roku a my začínáme bilancovat, vzpomínat a přemýšlet nad tím, co nás čeká v novém roce 2008. Rok 2007 byl pro seniory bohatý. Oslavili jsme již 10 let svého trvání. Scházeli jsme se každé poslední úterý v měsíci, poseděli při kávě a čaji, poblahopřáli našim jubilantům, pobesedovali a vyslechli přednášky z historie i současnosti, které nám vždy připravil pan M. Baďura. Dvakrát jsme v tomto roce vyjeli na celodenní zájezd. Jednou to byl Rájec – Jestřebí

a Náměšť nad Oslavou, podruhé to bylo Slovensko – Trenčín a Trenčianské Teplice. Půldenní zájezd, který si platí senioři sami, nás zavedl do Příkaz, Mladče a Javoříčka. Vždy nám přálo počasí a domů jsme se vraceli spokojeni. Kromě zájezdů a posezení jsme letos poprvé uspořádali turnaj v Petangue (hra francouzských seniorů). Účastníkům se akce líbila a budeme v ní pokračovat. Dále senioři navštívili Olomouc Arcibiskupský palác a muzeum, jezdí tančit a navštěvují senior kluby

v okolí. Poslední akcí bylo předvánoční posezení všech seniorů, které pořádá každý rok školská a kulturní komise. Přivítala nás starostka obce, krásně vyzdobená sokolovna, umělci z Ostravy, Duběňky a Bájecný ženský. Při bohatém občerstvení se rozproudila veselá zábava. Zpívalo se a vzpomínalo. Takto hezky jsme se rozloučili s rokem 2007 a již se těšíme na to, co nám přinese rok 2008.

*Jaroslava Dočkalová  
senior klub*

### Římskokatolická farnost

#### Tajemství vánoční radosti

Vánoční čas je příležitostí, abychom se v zimním tichu krajiny a klidu domova zastavili a zamysleli nad uplynulým rokem. Při zpětném pohledu na právě prožitý rok můžeme říct, že byl naplněn bohatými událostmi. Mezi jinými lze připomenout oslavu výročí založení obce, založení fotbalového klubu a primiční slavnost. Vánoční duchovní-kulturní naladění nás nejvíce spojuje s pokojnou, radostnou a požehnanou atmosférou, kterou mohli účastníci zakusit při primiční oslavě. V čem

tkvělo tajemství jedinečné atmosféry pokoje a radosti, která tato primice zanechala v srdcích lidí a co bychom rádi podobně zakusili i nyní při vánoční oslavě?

Tajemství k prožití pravé radosti a pokoj tkví právě v tom, v čem spočívá smysl Vánoc, totiž v tom, že se láska v pokornosti vtělením sklonila k nám a přebývá mezi námi k vzájemnému sdílení. Syn Boží, tím že nelpěl na své Božské přirozenosti a stal se člověkem, tak nás pokorným vtělením vysvobodil z hříchu a pýchy. Také i my můžeme

zakusit osvobození od hříchu a pýchy, když nebudeme lpět na své domnělé důležitosti a privilegovanosti a staneme se plně lidskými. Tak jako úspěšnost a požehnaní primice zalezelo na míře pokorného postoje spočívajícího v ochotné, obětavé a nezištné službě pro společné dobro, tak podobně požehnané a pokojné prožití Vánoc záleží na tom, do jaké míry se nám podaří odložit pýchu a svárliвість a v pokornosti a tolerantnosti se dokážeme sklonit ke vzájemné lásce a přátelské pomoci k vytváření společného dobra.

Oslava primiční mše majetínského rodáka, která byla nejen duchovní záležitostí farníků, ale kulturní a společenskou záležitostí celé obce se stala podnětem k projevení toho dobrého v nás. Vánoce

jsou příležitostí, aby se do našich srdcí vtělila pokorná láska a aby se v plné míře rozvinulo dobro kolem nás, v obci a našich domovech a to nejen v tomto čase vánočním, ale v celém roce. Pokojné

a radostné prožití svátku vánočních přejí

*P. Jiří Koniček  
duchovní správce*

## TJ Sokol MAJETÍN, oddíl kopané

Umístění fotbalových mužstev po skončení podzimní soutěže 2007/08

### Muži – okresní soutěž, skupina A

1. SK Haná Zářičí	12	10	2	0	36 : 13	32
2. Sokol Majetín	12	10	1	1	52 : 17	31

V podzimní soutěži nastoupili / počet odehraných utkání / počet střelených branek:

Trtil Tomáš	12 / 21
Zborovský Marek	11 / 9
Kolečář Michal	11 / 8
Jílek Michal	12 / 6
Zaoral Květoslav	11 / 3
Čechák Pavel	9 / 3
Kolečář Milan	10 / 2
Otáhal Petr	12 / 0
Zemánek Milan	12 / 0
Schuster Michal	12 / 0
Pokluda Marek	12 / 0
Čehák Jakub	11 / 0
Kameník Petr	7 / 0
Fuchs Ondřej	6 / 0
Čaník Josef	4 / 0
Zrubek Karel	3 / 0
Čechák Martin	2 / 0
Schuster Miroslav	2 / 0
Ludrovský Marián	1 / 0
Růžička Jakub	1 / 0

### Žáci – okresní přebor, skupina A

1. Sokol Majetín	9	8	1	0	46 : 9	25
2. FK Brodek	9	7	1	1	54 : 13	22

V podzimní soutěži nastoupili:

Mádr Michal	7 / 21
Hrbáček Michal	9 / 8
Novák Jakub	9 / 5
Spáčil Martin	9 / 2
Hradil Daniel	9 / 2
Kolomazník Michal	6 / 2
Prášil Marek	9 / 1
Habán Petr	9 / 1
Kaláb Daniel	6 / 1
Jahoda David	9 / 0
Bukva Michal	8 / 0
Pískovský Lukáš	7 / 0
Obzina Tomáš	7 / 0
Jehlář Martin	7 / 0
Šmída Adam	6 / 0
Grofek Tomáš	6 / 0
Nevřelová Nikola	4 / 0

### Dorost – okresní přebor II. Třídy

Společné družstvo dorostenců z Majetína a Grygova hraje pod názvem SK Grygov

1. Sokol Bohuňovice	13	11	0	2	66:23	32
7. SK Grygov	13	7	1	5	34:30	22

## Občanské sdružení „Koník dětem i dospělým pro radost“

V sobotu, dne 8.12.2007, v odpoledních hodinách Občanské sdružení „Koník dětem i dospělým pro radost“ pořádalo v Majetíně Den dětí

s Mikulášem. Počasí nám přálo a zřejmě i díky tomu nás navštívil velký počet dětí a rodičů. Na děti se těšil Anděl s Mikulášem, kterým děti řekly

básničku nebo zazpívaly písničku. Poté na ně čekala skupinka čertů, která se dětem předvedla v celé své „pekelné kráse“ a děti nakonec



obdarovala jablíčky. Pak následovalo ježdění dětí i dospělých na koních, které mělo jako vždy velký úspěch. Děti, které se zúčastnily této akce, dostaly Mikulášskou nadílku od Občanského sdružení „Koník dětem i dospělým pro radost“.

*Kateřina Zaoralová*

## Báječný ženský

*Jak vločka sněhu padá z výše  
tak Vánoce k Vám přijdou tiše.*

*Po Vánocích jen malý krok  
a je tu zase nový rok.*

*Aby ten nový rok byl stále hezký,  
to ze srdce Vám přejí*

*Báječný ženský*



*foto: A. Merta*



## Lions Majetín

*Veselé prožití vánočních svátků  
a šťastný nový rok 2008 Všem  
a hlavně svým příznivcům přejí  
hráči LIONS MAJETÍN*

*foto: Ing. M. Dočkal*

## Pozvánky

### Program vánočních bohoslužeb v Majetíně

**24. 12. 2007 Štědrý den půlnoční 21 : 00 h**

**25. 12. 2007 Narození Páně – Hod Boží Vánoční 7 : 30 h**

**30. 12. 2007 Svátek Sv. Rodiny 7 : 30 h**

**1. 1. 2008 Nový rok – slavnost Matky Boží 7 : 30 h**

- |              |                                 |                                                       |
|--------------|---------------------------------|-------------------------------------------------------|
| 23. 12. 2007 | 18 : 00 h                       | - zpívání koled u kostela                             |
| 29. 12. 2007 | 16 : 00 h                       | - vánoční kapr turnaj ve volejbale v místní sokolovně |
| 30. 12. 2007 | 13 : 00 h – mládež do 15-ti let | - smeč paní starostky – turnaj ve stolním tenise      |
|              | 15 : 00 h – ostatní hráči       |                                                       |
| 1. 1. 2008   | 00 : 30 h                       | - novoroční ohňostroj s připitkem u kostela           |





Drakiáda 2007 – foto: M. Zavadilová



Halloween – foto: M. Zavadilová



Vánoční výstava – foto: M. Zavadilová



Tanečnice na setkání seniorů – M. Zavadilová



Zdravice seniorů – foto: J. Zavadil



Mikuláš na OÜ – foto: M. Zavadilová

Vydává Obec Majetín, Lipová 25, 751 03 Majetín, tel: 581 741 740, IČO 299197	Evidenční číslo 17 356
Šéfredaktor a grafická úprava: Radovan Koutný, redakční rada: Miroslava Šmidová	E-mail: obec@majetin.cz
Miroslava Zavadilová, Jaroslava Dočkalová, David Janík	Náklad 400 výtisků